
第2章　調査結果の詳細

10. 小学校就学後の放課後の過ごし方

(1)放課後の過ごし方と日数

<小中学生：問15＞

【今回調査】 【前回調査】

※前回調査では、中学生保護者はなし

※前回調査では、「放課後等デイサービス」の選択肢なし

調査用紙が配布されたお子さんは、放課後（平日の学校終了後）の時間を、現在、どのように過ごしていますか。
（複数回答）

小学生保護者は「自宅」が62.5％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が
41.8％、「その他（公民館、公園など）」が22.7％、「放課後児童クラブ」が11.5％、「祖父母宅や友人・知人宅」
が9.5%となっています。

中学生保護者は「自宅」が63.5％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が
34.0％、「その他（公民館、公園など）」が6.5％、「祖父母宅や友人・知人宅」が4.5%となっています。

62.5%

9.5%

41.8%

8.1%

11.5%

2.6%

0.2%

22.7%

0.0%

63.5%

4.5%

34.0%

3.5%

0.0%

0.5%

0.0%

6.5%

14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

小学生 n=419 中学生 n=200

76.7%

18.0%

65.0%

13.0%

29.4%

0.2%

31.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=908
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査】

小学生が放課後を過ごしている場所の日数（1週当たり）

11.5%

55.0%

22.9%

64.7%

2.1%

18.2%

100.0%

35.8%

21.8%

25.0%

28.6%

20.6%

2.1%

18.2%

31.6%

14.9%

7.5%

28.6%

10.4%

18.2%

12.6%

9.9%

10.3%

25.0%

27.3%

12.6%

26.0%

2.5%

6.9%

56.3%

4.2%

2.3%

2.3%

2.1%

18.2%

1.1%

11.1% 2.7%

10.0%

0.6%

14.7%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=262

祖父母宅や友人・知人宅 n=40

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=175

児童館 n=34

放課後児童クラブ n=48

放課後等デイサービス n=11

ファミリー・サポート・センター n=1

その他（公民館、公園など） n=95

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

【今回調査】 【前回調査】

小学生保護者は「17時」が35.4％と最も多く、次いで「15時以前」が27.1％、「18時」が25.0％、「19時」が
6.3％、「16時」が4.2%となっています。

放課後児童クラブ（学童保育）の利用時刻（下校時から）

14.9%

52.8%

28.0%

69.5%

71.4%

1.9%

100.0%

43.2%

20.5%

25.8%

33.2%

14.4%

14.3%

28.1%

15.7%

9.2%

19.2%

6.8%

10.1%

16.5%

10.1%

2.5%

13.1%

1.7%

14.6%

30.6%

4.3%

4.6%

0.8%

31.5%

1.1%

0.6%

0.8%

4.0%

1.2%

0.3%

3.0%

3.7%

0.8%

6.8%

40.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=696

祖父母宅や友人・知人宅 n=163

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=590

児童館 n=118

放課後子ども教室 n=7

放課後児童クラブ n=267

ファミリー・サポート・センター n=2

その他（公民館、公園など） n=285

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

27.1%

4.2%

35.4%

25.0%

6.3%

2.1%

0.0%

0% 20% 40%

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

小学生 n=48

0.0%

5.6%

24.3%

15.4%

11.2%

0.0%

43.4%

0% 20% 40%

小学生 n=267
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査】

※前回調査では、中学生保護者はなし

※前回調査では、中学生はなし

※中学生では、「放課後児童クラブ」の回答者がなかったため、利用時刻の図を省略している

中学生が放課後を過ごしている場所の日数（1週当たり）

4.7%

55.6%

11.8%

42.9%

30.8%

8.7%

44.4%

33.8%

14.3%

23.1%

13.4%

35.3%

15.4%

12.6%

8.8%

100.0%

29.1%

8.8%

7.7%

3.9%

22.8% 4.7%

1.5%

42.9%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=127

祖父母宅や友人・知人宅 n=9

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=68

児童館 n=7

放課後等デイサービス n=1

その他（公民館、公園など） n=13

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

（２）休日等の放課後児童クラブの利用希望

（１）土曜日

【今回調査】

【前回調査】

◆開始時刻

【今回調査】 【前回調査】

小学生保護者は「8時」が85.7％と最も多く、次いで「10時以降」が14.3％となっています。

問15で「放課後児童クラブ」と回答した方

調査用紙が配布されたお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります
か。（単数回答）

土曜日に利用したい時間帯

小学生保護者は「利用する必要はない」が85.4％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が10.4％、
「ほぼ毎週利用したい」が4.2％となっています。

79.4%

6.7%

13.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=267

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

85.4%

4.2%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=48

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0%

0.0%

0.0%

18.5%

50.0%

18.5%

5.6%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=55

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

85.7%

0.0%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時以前

5時

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

小学生 n=7
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第2章　調査結果の詳細

◆終了時刻

【今回調査】 【前回調査】

小学生保護者は「18時」と「19時」がともに28.6％と最も多く、次いで「14時以前」と「17時」が14.3％と
なっています。

5.6%

1.9%

7.4%

18.5%

33.3%

22.2%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

0% 20% 40%

小学生 n=55

14.3%

0.0%

0.0%

14.3%

28.6%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0% 20% 40%

14時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

無回答

小学生 n=7
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第2章　調査結果の詳細

（2）日曜日・祝日

【今回調査】

【前回調査】

◆開始時刻

【今回調査】 【前回調査】

小学生保護者は「8時」が100.0％と最も多くなっています。

日曜日・祝日に利用したい時間帯

小学生保護者は「利用する必要はない」が85.4％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が10.4％、
「ほぼ毎週利用したい」が4.2％となっています。

85.8%

1.5%

11.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=267

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

93.8%

4.2% 2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=48

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0%

0.0%

0.0%

25.7%

28.8%

22.9%

14.3%

8.6%

0% 25% 50% 75% 100%

小学生 n=38

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

4時以前

5時

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

小学生 n=2
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第2章　調査結果の詳細

◆終了時刻

【今回調査】 【前回調査】

終了時刻は「19時」と「14時以前」がともに50.0％となっています。

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

14時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

無回答

小学生 n=2

8.6%

5.7%

5.7%

17.1%

25.7%

22.9%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.6%

0% 20% 40% 60%

小学生 n=38
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第2章　調査結果の詳細

(３）小学校低学年の間、放課後を過ごさせたい場所(就学前児童５歳以上のみ）

<就学前：問28＞

【今回調査】 【前回調査】

※前回調査では、「放課後等デイサービス」の選択肢なし

宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう
な場所で過ごさせたいと思いますか。（複数回答）

就学前保護者は「放課後児童クラブ」が32.6％と最も多く、次いで「自宅」が27.5％、「習い事（ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾など）」が24.2％、「児童館」が10.6%となっています。

54.8%

9.6%

54.3%

13.7%

3.2%

48.9%

0.5%

26.0%

2.3%

0% 20% 40% 60%

小学生 n=219

27.5%

6.2%

24.2%

10.6%

9.5%

32.6%

4.7%

1.5%

9.6%

22.3%

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

小学生 n=1019
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査】

【前回調査】

小学校低学年の間、放課後を過ごさせたい場所の日数（１週当たり）

14.3%

47.6%

39.3%

47.2%

32.0%

4.8%

22.9%

26.7%

34.7%

23.2%

20.6%

43.7%

24.1%

15.5%

8.4%

25.0%

6.7%

22.4%

23.2%

9.5%

13.4%

11.1%

11.3%

14.2%

12.5%

6.7%

22.4%

7.5%

3.2%

1.6%

1.9%

4.1%

10.8%

6.3%

3.1%

21.1%

7.9%

0.8%

7.4%

23.7%

60.2%

27.1%

13.3%

3.1%

1.1%

1.0%

2.1%

5.7%3.9%

11.1%

1.2%

8.3%

12.4%

6.3%

46.7%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=280

祖父母宅や友人・知人宅 n=63

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=247

児童館 n=108

放課後子ども教室 n=97

放課後児童クラブ n=332

放課後等デイサービス n=48

ファミリー・サポート・センター n=15

その他（公民館、公園など） n=98

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

【今回調査】 【前回調査】

放課後児童クラブの利用希望時間（下校時刻から）

小学生保護者は「18時」が44.9％と最も多く、次いで「17時」が28.0％、「19時」が16.3％、「15時以前」が
6.0％、「16時」が3.6%となっています。

6.0%

3.6%

28.0%

44.9%

16.3%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60%

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

小学生 n=332

0.0%

3.7%

26.2%

35.5%

26.2%

3.7%

4.7%

0% 20% 40% 60%

小学生 n=107

18.3%

52.4%

28.6%

43.4%

28.6%

5.6%

31.6%

21.7%

23.8%

48.7%

36.7%

38.6%

20.8%

4.8%

16.8%

6.7%

14.0%

6.7%

20.8%

9.5%

57.1%

65.4%

100.0%

7.0%

0.8% 3.3%

7.5%

9.5%

3.4%

13.3%

14.3%

1.9%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=120

祖父母宅や友人・知人宅 n=21

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=119

児童館 n=30

放課後子ども教室 n=7

放課後児童クラブ n=107

ファミリー・サポート・センター n=1

その他（公民館、公園など） n=57

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

 (４）小学校高学年の間、放課後を過ごさせたい場所(就学前児童５歳以上／小学生１～３年生)

<就学前：問29、小学生：問16＞

【今回調査】 【前回調査】

※小学生に関しては「放課後子ども教室」の選択肢なし

※前回調査では「「放課後等デイサービス」の選択肢なし

小学生保護者は「自宅」が27.9％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が
24.3％、「その他（公民館、公園など）」が14.1％、「児童館」が7.6%となっています。

宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよ
うな場所で過ごさせたいと思いますか。（複数回答）

就学前保護者は「自宅」が40.8％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が
39.0％、「児童館」が16.6％、「放課後児童クラブ」が15.5%となっています。

40.8%

9.9%

39.0%

16.6%

7.7%

15.5%

2.7%

0.7%

13.6%

22.1%

27.9%

4.5%

24.3%

7.6%

6.0%

1.7%

0.2%

14.1%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

就学前 n=1025 小学生 n=419

70.8%

14.2%

75.3%

24.7%

3.2%

26.9%

0.9%

29.2%

2.7%

75.8%

16.7%

76.5%

23.0%

3.8%

31.0%

0.5%

37.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=219 小学生 n=426
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第2章　調査結果の詳細

◆就学前児童

【今回調査】

小学校高学年の間、放課後を過ごさせたい場所の日数（１週当たり）

放課後を過ごさせたい場所の平均日数は、「自宅」が2.5日/年、「祖父母宅や友人・知人宅」が1.4日/年、「習
い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が1.6日/年、「児童館」が1.5日/年「放課後子ども教室」が
1.9日/年、「放課後児童クラブ」が2.3日/年、「放課後等デイサービス」が2.3日/年となっています。

15.4%

49.5%

25.2%

46.7%

30.8%

12.0%

25.0%

14.3%

28.1%

21.4%

18.8%

44.3%

24.3%

20.5%

18.4%

17.9%

25.9%

22.6%

10.9%

19.4%

8.9%

16.7%

20.9%

14.3%

28.6%

20.1%

6.0%

3.0%

1.3%

1.2%

1.3%

8.2%

10.7%

14.3%

2.2%

20.0%

5.0%

1.8%

4.1%

11.5%

25.3%

25.0%

14.3%

2.9%

1.0%

0.3%

1.3%

2.5%

14.3%

3.4%

10.3%

12.9%

7.8%

14.8%

17.9%

12.7%

7.1%

14.3%

20.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=416

祖父母宅や友人・知人宅 n=101

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=397

児童館 n=169

放課後子ども教室 n=78

放課後児童クラブ n=158

放課後等デイサービス n=28

ファミリー・サポート・センター n=7

その他（公民館、公園など） n=139

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

※前回調査では「「放課後等デイサービス」の選択肢なし

23.3%

48.4%

15.2%

42.6%

28.6%

13.6%

32.8%

22.6%

29.0%

44.2%

31.5%

28.6%

20.3%

32.8%

20.6%

6.5%

29.1%

12.0%

14.3%

13.6%

50.0%

14.1%

2.6%

1.9%

10.2%

4.7%

19.4%

6.5%

28.6%

35.6%

50.0%

4.7%

6.1%

1.9%

1.2%

9.7%

9.7%

4.2%

9.3%

5.1%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=155

祖父母宅や友人・知人宅 n=31

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=165

児童館 n=54

放課後子ども教室 n=7

放課後児童クラブ n=59

ファミリー・サポート・センター n=2

その他（公民館、公園など） n=64

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

◆小学生

【今回調査】

小学生保護者の放課後過ごさせたい場所の平均日数は、「自宅」が3.0日/年「祖父母宅や友人・知人宅」が1.4
日/年「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が2.4日/年「児童館」が1.4日/年「放課後児童クラ
ブ」が3.7日/年「放課後等デイサービス」が2.7日/年「ファミリー・サポート・センター」が3.0日/年「その他（公
民館、公園など）」が2.2日/年となっています。

15.4%

63.2%

19.6%

68.8%

8.0%

14.3%

28.8%

35.9%

21.1%

40.2%

25.0%

12.0%

42.9%

40.7%

13.7%

5.3%

27.5%

6.3%

20.0%

100.0%

20.3%

6.0%

7.8%

24.0%

14.3%

3.4%

18.8%

3.9%

36.0%

14.3%

6.8%

2.6% 4.3%

3.4%

10.5%

1.0%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=117

祖父母宅や友人・知人宅 n=19

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=102

児童館 n=32

放課後児童クラブ n=25

放課後等デイサービス n=7

ファミリー・サポート・センター n=1

その他（公民館、公園など） n=59

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

- 134 -



第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

※前回調査では「「放課後等デイサービス」の選択肢なし

22.0%

53.5%

23.6%

46.9%

37.5%

2.3%

100.0%

41.6%

20.7%

28.2%

37.4%

29.6%

31.3%

7.6%

31.1%

18.9%

2.8%

25.8%

7.1%

18.8%

10.6%

15.5%

9.3%

7.7%

1.0%

6.1%

5.6%

19.2%

2.8%

2.1%

3.1%

22.7%

1.2%

0.3%

2.3%

0.6%

1.5%

8.0%

12.7%

3.4%

12.2%

12.5%

48.5%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 n=323

祖父母宅や友人・知人宅 n=71

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など） n=326

児童館 n=98

放課後子ども教室 n=16

放課後児童クラブ n=132

ファミリー・サポート・センター n=2

その他（公民館、公園など） n=161

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査】 【前回調査】

放課後児童クラブの利用希望時間（下校時刻から）

就学前保護者は「18時」が39.2％と最も多く、次いで「17時」が21.5％、「19時」が16.5％、「15時以前」が
4.4%となっています。

小学生保護者は「17時」が36.0％と最も多く、次いで「18時」が28.0％、「15時以前」が24.0％となってい
ます。

0.0%

6.8%

25.4%

22.0%

30.5%

8.5%

6.8%

0.0%

0.8%

20.5%

11.4%

16.7%

0.8%

50.0%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=59 小学生 n=132

4.4%

3.8%

21.5%

39.2%

16.5%

3.2%

11.4%

24.0%

0.0%

36.0%

28.0%

12.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

就学前 n=158 小学生 n=25
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